

ЖЕНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ПРИ ЦАРЕ НИКОЛАЕ II



«В российских гимназиях уже в начале двадцатого века училось больше девочек, чем мальчиков, тогда как в большинстве европейских государств женское полное среднее образование сильно отставало от мужского вплоть до 60-ых годов XX века (в первые десятилетия в ведущих европейских странах девушки составляли не более 20% учащихся). Накануне революции 1917 года система гимназического и высшего образования для женщин в Российской империи была гораздо более развита, чем в Германии, Франции и Англии. Так, например, в 1911 году в женских гимназиях Российской Империи обучалось 337,2 тысячи человек. Тогда как во Франции в то же время в «школах для девушек» обучалось... 22 тысячи человек.

Образцом в деле женского образования была сама Царская Семья: Императрица Александра Федоровна имела диплом магистра философии, дочери были прекрасно образованы, причем систему образования Императрица выстраивала сама. В заточении Царь и Царица до последнего дня сами вели уроки для детей. В годы Первой Мировой войны Императрица Александра Федоровна и Великие княжны Ольга и Татьяна закончили курсы хирургических медсестер и ассистировали на операциях.



Царица Александра Федоровна и Великие княжны ассистируют при операции в госпитале, 1915г.



Урок географии. Императорский институт для сирот 1900 год

Казенные женские гимназии были с сильными отличиями от мужских при довольно общей программе: закон Божий, французский, немецкий и русский языки, математика, история, география, естественная история, физика, химия, минералогия, космография, педагогика, чистописание, рисование, пение, танцы, рукоделие.



Урок игры на арфе в Смольном институте Смольный институт. Урок медицины. 1889г.

В 1897 году Указом Императора Николая II в Петербурге был открыт Женский медицинский институт. В 1913-1914 годах здесь училось более 1200 женщин. По окончании института выпускницы получали диплом врача и право на государственную службу. Уже к концу XIX века в России было более 500 женщин-врачей.



Студентки женского медицинского института в лектории перед началом лекции



Фармацевтическая школа при первой женской аптеке А.Б.Лесневской, 1902г.